
 
Stadt Burglengenfeld 
Marktplatz 2 – 6 
93133 Burglengenfeld 
  
 

 

 

Niederschrift  

über die  

47. Sitzung des Finanz- und Personalausschusses 

der Stadt Burglengenfeld 

 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 28.11.2018 

Sitzungsort/-raum: im Besprechungszimmer I, Zimmer Nr. 15 

Beginn: 17:01 Uhr 

Ende: 17:32 Uhr 

 
 
Zur heutigen Sitzung des Finanz- und Personalausschusses wurden von Bürger-
meister Thomas Gesche sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen. Zu Be-
ginn der Sitzung waren Bürgermeister Thomas Gesche als Vorsitzender und 5 der 7 
Mitglieder des Finanz- und Personalausschusses anwesend. 
 
Der Finanz- und Personalausschuss war beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder 
ordnungsgemäß geladen waren und die Mehrheit anwesend und stimmberechtigt 
war. 
 
Zeitpunkt und Ort der öffentlichen Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen vorgebracht.  
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Teilnehmerverzeichnis 
 
 
Anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

1. Bürgermeister:  

Gesche, Thomas  1. Bürgermeister  

Ausschussmitglieder:  

Deml, Hans  Stadtrat  

Gruber, Josef  3. Bürgermeister  

Krebs, Bernhard  2. Bürgermeister  

Steinbauer, August  Stadtrat  

1. stellv. Ausschussmitglieder:  

Lorenz, Theo  Stadtrat Vertretung für Herrn Albin Schreiner 

Verwaltung:  

Wittmann, Thomas VOAR  Leiter Hauptamt  

Schriftführerin:  

Hobik, Daniela    

 
 
Nicht anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

Ausschussmitglieder:  

Bernet, Christina Dr.  Stadträtin entschuldigt 

Schreiner, Albin  Stadtrat  

Schwarz, Christoph  Stadtrat  

1. stellv. Ausschussmitglieder:  

Glatzl, Hans  Stadtrat Vertretung für Frau Dr. Christina Bernet; entschul-
digt 

Schaller, Michael  Stadtrat Vertretung für Herrn Christoph Schwarz 

2. stellv. Ausschussmitglieder:  

Hofmann, Thomas  Stadtrat Vertretung für Herrn Christoph Schwarz 
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Tagesordnung 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

  
1. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 

17.10.2018 
  
2. Kommunaler Musikunterricht - Anhebung der Entgelte für die Lehrkräfte und 

der Elternbeiträge 
  
3. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 
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Protokol l  
 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

Beschluss 
 

Nr.:215 
 

Gegenstand: Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung 
vom 17.10.2018 

 
Nach ordnungsgemäßer Ladung sind der 1. Bürgermeister und 5 der 7 Gremienmit-
glieder erschienen; sie waren für oben bezeichneten Beratungsgegenstand stimmbe-
rechtigt. 
Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 GO war sonach gegeben. 

 
 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Das Protokoll der öffentlichen Sitzung des Finanz- und Personalausschusses vom 
17.10.20108 wurde den Ausschussmitgliedern vorab zugestellt. 
 
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung des Finanz- und Personalaus-
schusses vom 17.102018 wird genehmigt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig. 
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Beschluss 
 

Nr.:216 
 

Gegenstand: Kommunaler Musikunterricht - Anhebung der Entgelte für die Lehr-
kräfte und der Elternbeiträge 

 
Nach ordnungsgemäßer Ladung sind der 1. Bürgermeister und 5 der 7 Gremienmit-
glieder erschienen; sie waren für oben bezeichneten Beratungsgegenstand stimmbe-
rechtigt. 
Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 GO war sonach gegeben. 

 
 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Auf die Vorlage zur Stadtratssitzung am 26.07.2018 darf verwiesen werden.  
 
Die Verwaltung hat damals vorgeschlagen, die Honorarsätze für das Lehrpersonal zu 
erhöhen und gleichzeitig die Elternbeiträge für den Besuch der Unterrichtsveranstal-
tungen entsprechend zu erhöhen. 
 
Der Stadtrat der Stadt Burglengenfeld hat der Erhöhung der Honorarsätze zuge-
stimmt, die Anpassung der Elternbeiträge abgelehnt (Beschluss Nr. 829)  
 
Der kommunale Musikunterricht ist eine gemeinsame Einrichtung der Stadt Burglen-
genfeld und der Stadt Teublitz, sodass die Erhöhung der Honorarsätze und der El-
ternbeiträge auch durch den Stadtrat in Teublitz genehmigt werden muss.  
 
Der Stadtrat der Stadt Teublitz hat eine Erhöhung der Honorarsätze für das Unter-
richtspersonal ohne Anpassung der Elternbeiträge abgelehnt. Das Defizit des kom-
munalen Musikunterrichts soll nicht erhöht werden. Die Erste Bürgermeisterin Frau 
Steger wurde beauftragt mit der Stadt Burglengenfeld zu verhandeln.  
 
Um diesen Dissens hinsichtlich der Erhöhung der Elternbeiträge auszuräumen wurde 
im Gespräch mit dem Vertreter der Stadt Teublitz ein Vorschlag erarbeitet, wonach  
 
1. Die Honorarsätze entsprechend dem Beschlussvorschlag vom 26.07.2018 zu er-
höhen, um die Unterrichtskräfte an der allgemeinen Einkommensentwicklung teil-
nehmen zu lassen und  

 
2. Die Elternbeiträge in zwei Etappen zeitlich gestreckt zu erhöhen.  
 
Sollte der Stadtrat von Burglengenfeld diesem Vorschlag zustimmen, würde die An-
gelegenheit dem Stadtrat in Teublitz nochmals vorgelegt werden.  
 
Die Erhöhung der Honorarsätze und die erste Steigerung der Elternbeiträge soll zur 
gleichen Zeit Anfang 2019 erfolgen. 
 
Die zweite Stufe der Entgelterhöhung tritt zu Beginn des Schuljahres 2020/2021 in 
Kraft. 
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Die Fraktionen SPD und BWG halten am Beschluss des Stadtrates vom 26.07.2018 
fest. 
Stadtrat Josef Gruber fragt nach wie es aber dann weitergeht. 
Bürgermeister Thomas Gesche erläutert, wenn die Erhöhung der Beiträge wiederum 
abgelehnt wird, dann lehnt der Stadtrat von Teublitz auch die Erhöhung der Honorare 
für die Lehrkräfte ab.  
 
Stadtrat Bernhard Krebs bittet um Einzelabstimmung. 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
1. Die Honorarsätze für das Lehrpersonal am gemeinsamen Musikunterricht Burg-
lengenfeld / Teublitz werden entsprechend der zur Sitzung am 26.07.2018 vorgeleg-
ten Tabelle erhöht. 
Diese Erhöhung soll Anfang 2019 in Kraft treten. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig. 
 
 
 
2. Die Elternbeiträge für die Teilnahme am Musikunterricht werden in zwei Schritten 
angepasst. 
 
Der erste Schritt soll mit der Erhöhung der Honorarsätze gemäß Ziffer 1 erfolgen. 
 
Der zweite Schritt tritt Anfang des Schuljahre 2020/2021 in Kraft. 
 
Die neuen Entgelte sind aus der beiliegenden Tabelle ersichtlich. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
2 gegen 4 
abgelehnt 
 
 
 
3. Die Verwaltung wird neuerlich beauftragt, der Stadt Teublitz einen Kompromiss zu 
unterbreiten und über die Abstimmung in Teublitz zu berichten. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig. 
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Gegenstand: Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bür-
germeisters 

 
keine 
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Thomas Gesche Daniela Hobik 
1. Bürgermeister Schriftführer/in 
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